

# 因祢成就美好



祂從未將我們的生命放錯位置，也從未忘記應許要賜給我們的一切。

文／さかな 圖／SU+O

信仰  
專欄

行道體悟



《創世記》記載神將生氣吹入了塵土所造的人裡面，讓人成了有靈的活人（創二7），賜給人生命，並將人安置在伊甸園中。然而人卻犯了罪，被神打發離開了伊甸園，神也封閉了其出口（創三24），至此人與神之間的關係形同陌路，人無法再親眼見到神的面，也無法永遠活著（參：創三22）。神愛世人，親自道成了肉身來到世上，顯明了祂對世人的愛，並將永生賜給敬畏祂的人，讓人不再因著罪而蒙受咒詛，生命不再沒有盼望。「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」（約三16）。神的愛讓人得以得著靈魂的救恩（彼前一9），祂憐憫的心腸，為千萬人存留慈愛，赦免罪孽、過犯，和罪惡（出三四7），屢次消滅祂的怒氣，不發盡祂的忿怒（詩七八38）。人經過的日子雖在祂的震怒之下（詩九十9），卻仍得享祂的慈愛。

萬人之靈的神是人藐視不得的（民十四23），祂以智慧立地，以聰明定天（箴三19），在地上施行拯救（詩七四12）。白晝和黑夜為祂所定，地的一切疆界為祂所立（詩七四17），祂為雨水分道，為雷電開路（伯三八25），祂繫住昴星的結，解開參星的帶，按時領出十二宮，引導北斗和隨他的眾星（伯三八31-32），在神手中的人，有何可誇口的呢？人的生命不過是一口氣（伯七7），當人的這口氣離開時，也就是正式告別這個世界的時候了。所以《聖經》告訴我們：「你們不要倚靠君王，不要倚靠世人；他一點不能幫助。他的氣一斷，就歸回塵土；他所打算的，當日就消滅了。」（詩一四六3-4）

我們是否曾將自己認定為最好的東西緊抓著不放過，而在禱告中也確信神必定會為我們成就呢？然而在事實的宣告下，往往卻只能得到不如己意的結果，失望也伴隨著等待而來。有時候神為我們關上了一扇窗，

是為了阻止我們走錯路，讓我們可以就此回頭。祂未嘗留下一樣好處不給我們（詩八四11），祂以永遠的愛愛我們，以慈愛吸引著我們（耶三一3），祂默然地愛著我們（番三17），讓我們得以從救恩的泉源歡然取水（賽十二3）。祂的愛總是一路相隨，牽著我們的手去打開另一扇窗，讓我們得著的恩典如草上的甘露（箴十九12）。

神不會讓祂的孩子單打獨鬥地走完一生，因為我們是祂所愛的，是祂用血、用重價買來的（啟五9；林前六20），我們的氣息源於祂（伯十二10），祂從未將我們的生命放錯位置，也從未忘記應許要賜給我們的一切。祂總是用著不可思議的方式來祝福我們，成就祂的旨意。無可比擬的基督，祂的慈愛比生命更好（詩六三3），凡祂所喜悅的祂必成就（賽四六10），而順服祂旨意的人也必蒙福。

有時候神會利用人的謀略來成就祂的計畫，不同的人在面對相同的處境和景況時，其對神的反應卻相當迥異的。有些人可以知足、感謝，有些人卻是氣憤不平、埋怨爭鬧，認定神的錯誤和不公，但逆境往往是神考驗人信心的時刻。「信心是與他的行為並行，而且信心因著行為才得成全」（雅二22），有時人也會以自我的意識來認定神的旨意，即使事成，卻不能蒙神所悅而就此蒙恩。人替自己所創造的機會，未必可以讓人得以亨通，得著生命（伯二一13）。

神的話言出必行，祂必信守承諾。祂就是道路、真理和生命（約十四6），惟有祂才能救我們脫離黑暗的權勢，也惟有祂我們才能進到祂愛子的國裡（西一13），因著祂的憐憫和救贖，我們蒙受此恩，配得此福，只因祂成就美好。「耶和華是我的產業，是我杯中的分；我所得的，你為我持守。用繩量給我的地界，坐落在佳美之處；我的產業實在美好。」（詩十六5-6）

